

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Miércoles 12 de Abril de 1939.—Año de la Victoria

SEGUNDA SIGLO II AÑO XLIII
EDICION ** NÚMERO 13.506

UNA LABORIOSA REUNION DEL CONSEJO

Quedó aprobada la Ley Sindical

Ha cambiado totalmente el aspecto de la capital madrileña

DEL MADRID ROJO EN LA CHECA DE PEDRERO

¡Que llegue pronto el Generalísimo al frente de su Ejército siempre vencedor, para testimoniarle su veneración!

Ha entrado Madrid en el plazo previsto de actividad febril y laboriosa. Se sucedieron las jornadas pasadas con emoción inusitada que llegaron a tronchar algunas de las vidas que estaban casi agotadas en la fecha gloriosa de la liberación. Todavía dos acontecimientos sobrecogieron de alegría y de dolor a los madrileños, que tanto sufrieron. Santa Misa en el altar delante de la Cruz de los Caídos en la Puerta de Alcalá y Santa Misa en las ruinas del Cuartel de la Montaña, que fué sojuzgado bárbaramente en el transcurso de los tres años malditos por la dominación marxista.

Aquí y allí la muchedumbre prestó devoción a los que más sufrieron en su carne y la carne de los seres queridos, inmolados por la bestia roja. Un día y otro, las plegarias acendradas han subido al cielo, como la ofrenda más pura y sencilla que esta muchedumbre alienta, que ha sido heroína de los heroísmos más extraordinarios y más desconocidos y, entre ellas, la de las mujercitas que no sabían apenas de las dificultades de la vida; de las muchachas y de las señoras, que de la siempre castigada clase media, que desde el comienzo de la guerra se encontraron asediadas por la izquierda violenta, por los que quizás en algún tiempo fueron incomprendidas, por otros elementos.

Ellas, salvando todas las asperezas del tremendo camino que se ofrecía, fueron las que salvaron la situación difícilísima, las que soportaron las terribles colas, donde las «tierras» protestaban con blasfemias de su presencia; y ellas, las que acudieron las primeras a las cárceles con aquellos pobres mendrugos que hurtaban a la propia misérrima alimentación. Ellas han ido las más admirables entre todas las heroínas de este Madrid de dolores, pecado y terrible pesadilla.

Ahora vuelve la laboriosidad febril a tratar de poner en marcha las ruinas de lo que se construyó y la horda supo destruir con ferocidad. Ha cambiado el aspecto de la capital, donde han abierto los comercios y la circulación de los tranvías y del Metro es completamente normal.

Como en tantas otras capitales res-

catadas al marxismo, lo que los rojos tuvieron sucio y maloliente durante tres años, vuelve a relucir por el milagro del jabón y del estropajo. Muchos comercios tienen sus estanterías bien surtidas, con parte de los géneros que pudieron esconder de la rapia maivada; y otros se limpian para recibir los productos que llegan constantemente por carretera y ferrocarriles.

Subsisten las colas, y bueno será lo que digamos para que nadie dude de nuestras palabras, aunque hayamos de decir algo que no satisfaga enteramente. Pero las colas actuales son la única forma para organizar el reparto que llegue a todas las clases sociales para que el abastecimiento logrado sacie rápidamente el hambre de este pueblo famélico. Lo que será imposible por lo pronto en una ciudad total y absolutamente saqueada y donde el Estado no podrá entrar regalando el dinero, era proceder al reparto de víveres sin que los menesterosos guarden un turno riguroso. Y así se ha hecho y gracias a ello las gentes todas, sin distinción de colores ni matices han alcanzado los víveres casi desconocidos y han comido, luego de formar en esas colas, que al contrario de las de los rojos, tienen un matiz rápido y cordial, en la que se encuentran los víveres con los que las mujeres y los pequeñuelos vuelven contentos a sus hogares para encender el fuego que ha de calentar el clásico cocido o las tiernas judías.

Así se ha resuelto el problema del abastecimiento y otros. Y, a compás, han ido normalizándose los restantes servicios, por ejemplo, el del alumbrado, lo que ha permitido que las calles y, principalmente las vías cen-

tricas recobren la animación de antes de la guerra y que parecía perdida para siempre.

Todavía, empero, queda una gran tarea para devolver a Madrid su personalidad y su rango. Las huellas de la destrucción roja saltan a la vista en todas partes y han sido sojuzgados y saqueados la mayor parte de los hogares del vecindario, sobre todo de los que eran tildados de gentes de derechas y de orden. Y en seguida la denodada labor de la reconstrucción, tanto más urgente cuanto que en muchos aspectos ya está planeada.

Por suerte no hubo problema de resistencia y las columnas de Orden y Policía y agentes de la Autoridad, han podido iniciar sus esfuerzos para perseguir a los criminales y forajidos, de los cuales ya muchos, de alguna significación, cayeron en poder de la Justicia para responder de sus fechorías. La ciudad vive, pues, tranquila y segura en su elemento de seguridad y la vida normal recobra el curso y el sentido de su estilo españolísimo con plena identificación en las instituciones forjadas por el Caudillo.

Y a este respecto la impaciencia, el deseo ferviente, el afán extraordinario de sobresalir de casi todos los españoles que viven en Madrid, tienen una ambición suprema: Que llegue pronto el día feliz en que el Generalísimo haga su entrada en la capital, al frente del Ejército vencedor, para que en esa solemne ocasión se pueda testimoniar el cariño y la veneración hasta el límite del sacrificio, si fuere menester realizar por él. Con él siempre al frente pronto se forjará la España de los imperiales destinos, que que ahora más que nunca se aprietan en su derredor con esta seguridad de haberle hallado al fin y con la esperanza de que Dios le conceda una larga vida para alcanzar todas las metas gloriosas que el propio Caudillo nos ha de señalar.

Franco es el indiscutible jefe del glorioso suelo regado con la sangre de tantos héroes inmortales, como la mejor semilla de la España Una, Grande y Libre.

SPECTATOR.

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

La Ley Sindical fué aprobada

Se examinó un proyecto para la creación del Instituto Nacional de la Vivienda y se aprobó el plan de Obras Públicas

Se nombraron Delegados de Hacienda, figurando el de Zamora

Se restablece en el Ejército la categoría de Teniente General y en la Armada la de Almirante

C. Burgos.—En la tarde de ayer se celebró Consejo de Ministros, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado. Una vez concluido, el Excelentísimo señor ministro de la Gobernación, Serrano Súñer, recibió a los periodistas, facilitándoles la siguiente referencia verbal:

«El proyecto de Ley Sindical que había sido examinado primero por una ponencia compuesta por el ministro del ramo y por los de Industria y Agricultura y, posteriormente, en varias reuniones por el Consejo de Ministros, ha sido aprobado en la reunión de hoy, quedando pendiente de redacción definitiva.

Se ha examinado también un proyecto de Ley del ministro de Organización y Acción Sindical para la creación del Instituto Nacional de la Vivienda.

Asimismo se ha aprobado una Ley restableciendo el plan de Obras públicas, cuyas directrices y orientaciones generales se expusieron ya en el Consejo anterior.

Por otra Ley se ha restablecido en el Ejército la categoría de Teniente General y en la Armada la de Almirante.

Se han aprobado Decretos creando la Orden de Alfonso X el Sabio, y nombrando Rector de la Universidad da Valencia al profesor Zumalacárregui y Vicerrector de la Universidad de aquella capital a don José Cascó. También se han aprobado nuevos Decretos sobre personal de Justicia, para Audiencias territoriales de Madrid, Valencia, Albacete; y de Hacienda nombrando Delegados para las provincias de Murcia, Albacete, Guadalajara, Valencia, Zamora, Lugo, Cáceres, Jaén y Cuenca y Subdelegado de Cartagena.

Otro Decreto del Ministerio de Defensa Nacional haciendo aplicable a los Suboficiales retirados, con empleo de Alféreces, las disposiciones del Decreto-Ley de 8 de enero del 1937 y determinando el empleo que servirá de base para su colocación en la escala de Reserva, una vez obtenido su reintegro en la situación de actividad.

Ha sido autorizada la Alta Comisaría de España en Marruecos para iniciar obras de interés general en la Zona del Protectorado, fijándose el volumen de los créditos extraordinarios necesarios para las mismas en el curso del ejercicio anterior.

Entre esas obras figuran la mejora y ampliación de la red de carreteras y caminos, abastecimiento de aguas, perfeccionamiento de la base de hidros de Mar Chica, saneamiento del Llano Amarillo de Quetama, fomento urgente de la Agricultura, riegos de Uad Lau y ampliación de los edificios destinados a enseñanza española, Sanidad y Aduanas.

Finalmente se aprobó un Decreto concediendo fondos al Gobernador civil de Oviedo para la terminación de unas obras y varios expedientes de trámite.

Mister Chamberlain hablará

LONDRES.—Se anuncia que en la próxima sesión que celebre el Parlamento, M. Chamberlain hará una declaración relacionada con la situación que crea la ocupación de Albania por parte de Italia.

Algunos periódicos afirman que las palabras del presidente se concretarán a señalar la actitud que

En el Madrid rojo del verano del 36, había una checa más siniestra que las de Bellas Artes y la de Fomento. Era la de la «Brigada del Amanecer», que se había instalado en el Palacio de un título, en la calle de Martínez de la Rosa, esquina a la Castellana, y don de ejercía funciones máximas, el gran criminal que murió ahorcado en Sevilla, después de haber sido detenido cuando se disponía a cruzar los mares, bien forrado de dinero y de billetes. Agapito García Atadell, es perfectamente conocido en España y no interesa, después de haber liquidado las cuentas con la Justicia.

El segundo de a bordo entre aquellos piratas, lo era Angel Pedrero, conocido en Zamora por «El Rata», que quizá encontrando corto el apodo de los primeros momentos se dedicó a hacer méritos sirviendo a la república de «trabajadores» en lo que él sabía trabajar. Había sido ladrón en Zamora y en Cáceres, y ahora se disponía en grande escala a campar por sus rumbos haciendo robos y asesinatos. En sus garras cayeron Angel Avilés, Manolo Requejo, don Nicolás Escudero, Carlos Calamita, el Director de HERALDO DE ZAMORA, el médico Forense, don Rosendo, hermano de los anteriores; el prestigioso doctor zamorano don Antonio Crespo Aiyar, y cien y cien personas más, cuyos nombres ya iremos dando a medida que se vayan conociendo los de talles de su odisea, pasando todos por la checa de la calle de Martínez de la Rosa, en donde hacían de personajes, Juanito Hariná Moriones, Vicente Chillón, y algún otro canalla de Zamora, que se habían refugiado en Madrid al socaire de la revuelta, marchando libremente con las pistolas al cinto, haciendo latrocinios y cometiendo asesinatos.

En la checa indicada había un tal Pomares, portero en una casa del Paseo de la Castellana, que había sido seleccionado de la huelga del año 34, y que tuvo precisamente en un piso, desahogado de aquella finca, a diferentes comprometidos que huyeron de Asturias burlando de esta manera la vigilancia policiaca.

En aquella checa estaba de secretario particular de García Atadell y de Angel Pedrero, una mujer joven, hermosa y que hasta entonces había pasado por persona decente. Era una sobrina del escultor Mateo Inurria, que vivía en el Paseo de Recoletos, número 5 o 7, en casa de su tía, la señora viuda de aquel escultor.

Cuantos han pasado por la checa de Martínez de la Rosa, conocen las orgías que se celebraban en los bajos sótanos donde estaba la cocina de dicho Palacio, ocupado por los del «Amanecer» que eran una partida de criminales a quienes Galarza encomendaba los servicios de persecución de los zamoranos que estaban en la Corte.

Angel Pedrero, con independencia

de los servicios contra la gente de Zamora, tiene en su haber las más execrables villanías, pues detuvo a dignísimas mujeres de Zamora, a las que trató de arrancar revelaciones del sitio donde se ocultaban sus esposos y familiares.

Conseguida la defenición de los zamoranos residentes en Madrid o en otro caso el que desapareciesen de la circulación ocultándose en escondrijos o Embajadas, el Angel Pedrero y sus secuaces se consagraron a la tarea de desvalijar todos los domicilios. El gobierno, cobardemente como hacia todas las cosas, salió más tarde de Madrid huyendo camino de Valencia, y dejando en la Corte, una Junta de Defensa de Madrid, a cuyas órdenes, Pedrero, iba ascendiendo, realizando servicios de investigación y vigilancia, que llegaron a exaltar hasta la jefatura suprema de la policía de Fronteras y Aduanas. Y en estas condiciones, haciendo continuos viajes de Madrid a Valencia y de Valencia a Barcelona, Angel Pedrero (a) «El Rata» extendió el ámbito de sus trabajos, disponiendo de vidas y haciendas de los españoles que habían tenido la desgracia de encontrarse en aquella zona, donde eran posible toda clase de pesquias y en la que se apelaba a los procedimientos de tortura más atroces para obtener declaraciones de los detenidos.

La «Brigada del Amanecer» en sus primeros tiempos actuaba con perfecto conocimiento de la Dirección General de Seguridad, de la que disponía completamente a su arbitrio, pues allí eran trasladados antes de pasar a las cárceles los infelices que caían en poder de los verdugos.

A la sombra de Galarza, y utilizando la influencia de éste, desempeñaron cargos de confianza cerca del Gobierno aquel ingeniero de Saltos del Duero, de triste recordación en Zamora, que se apellidaba Tortuero, y que era un señorito jugador, que después de haber malrotado, la herencia de sus padres, se dedicaba a

sembrar la cizaña en el campo social, predicando rebeldías que no estaban bien con el género de vida fastuosos que él llevaba; Julio Luelmo, director general de Administración Local, a quien la naturaleza había hecho albino, dotándole de innata amargura, que al cerrarle en los ojos la luz para la vida, le había endurecido el corazón que no destilaba otra cosa que ponzoña sin razón ni causa que lo justificase, pues este señorito pueblerino figuraba, no sabemos por qué clases de casualidades, en el escalafón dignísimo de los abogados del Estado; Félix Galarza, otro corsario entre la ruindad y la nómina, a la que son muy dados esta familia de Galarza, y cuyos afanes saben irradiar a los cuñados como al señor Franqueira, que cobraba en oro haciendo justicia catalana en Tánger; Julio Ayuso, persona ventajosamente conocida en Zamora, donde después de haber hecho una quiebra fraudulenta, pasó a Madrid, a desempeñar nada menos que la Dirección General de Ferrocarriles, y una plaza de Consejero en el Banco Hipotecario de España. No hay que decir que bajo su dirección y consejo, desaparecieron los ferrocarriles en la zona roja y el Banco Hipotecario. Pedro Garrigós Sevilla, otro ilustre comanditario zamorano que merced a sus servicios en la masonería consiguió estar en los más altos cargos burocráticos en la banca y en la que no hay que decir, qué hazañas habrá realizado.

Tampoco queremos dejar de resaltar la actitud de otro, que sin ser zamorano, es conocido en Zamora, donde estuvo en la Jefatura de Obras Públicas. Nos referimos a Antonio Velao, que fué ministro rojo y que era el protector de Julio Ayuso.

Por hoy basta. Y a medida que vayamos teniendo noticias y detalles, iremos comunicándoselo a los lectores, para que sepan a qué atenerse en relación con la tragedia que ha vivido España, y la actuación indigna de algunos zamoranos, dignos del presidio y de la horca.



EL SEÑOR

Don Angel Ferrero Rodríguez

MEDICO

HA FALLECIDO EN MADRID

el día 14 de Febrero de 1939,

VICTIMA DE LA PERSECUCION MARXISTA

R. I. P.

Su afligida madre, doña Petra Rodríguez Alonso; hermanos, doña Matilde, don José, don Blas y doña Carmen; hermana política, doña Julia Sanz Cid y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración y la asistencia al funeral que por su alma se celebrará en la Iglesia Arciprestal de San Ildefonso, el día 14 del corriente mes, a las diez horas.

Zamora 12 de Marzo de 1939.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Habiendo sido ordenado por el excelentísimo señor Gobernador civil que la segunda línea de guardia en el control de carreteras, para el cumplimiento de esta orden se dispone el siguiente servicio:

Día 13 de Abril

Primer turno de 5,45 a 14
 Fermín Piorno Gonzalez
 Ignacio Maíllo Perez
 Imaginaria, Faustino Rivera Vazquez

Segundo turno de 13,45 a 22
 Victoriano Velasco Rodriguez
 Inigo Villoria Perez
 Imaginaria, Segundo Viloria Gomez Villaboa

Tercer turno de 21,45 a 6
 Antonio Viloria Gomez Villaboa
 José Blanco Ferrero
 Imaginaria, Ismael Tuda Rodriguez

Día 14 de abril

Primer turno de 5,45 a 14
 José Esteban Matillos
 Antonio Gonzalez Vicente
 Imaginaria, Luis Anton Izquierdo

Segundo turno de 13,45 a 22
 Pablo Huertas Sandin
 Aurelio Nuñez Nicolás
 Imaginaria, Pedro Martin Jiménez

Tercer turno de 21,45 a 6
 Atilano Gonzalez Sevillano
 Juan Rodriguez Guillen
 Imaginaria, Tomás Villalpando Miguel

Día 15

Primer turno de 5,45 a 14
 Lesmes Calvo Rodriguez
 Modesto Alorso Bueno
 Imaginaria, Ildefonso Fernandez Cuadrado

Segundo turno de 13,45 a 22
 Emeterio José Escudra
 José Ramon Francia Iglesias
 Imaginaria, Luis Fierres Moldes

Tercer turno de 21,45 a 6
 José Fernandez Blanco
 Gervasio Fernandez Morán
 Imaginaria, Francisco Gomez Pelez

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 11 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe del Servicio

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Gobierno Militar de Zamora

SUSCRIPCION Pro-reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza.

4.ª LISTA

Suma anterior. 513'00

D.º Amparo Salazar Iglesias 2'00

D. César Alonso Redoli 10'00

D. Antonio Rodríguez Cid 25'00

D. Jacinto González Justel 25'00

D.º Dulce Martín Gozalo 50'00

D. Daniel Martín Gozalo 5'00

D. Nicolás Escudero Arias 15'00

D. Salvador García Vilaplana 50'00

D. Salvador García Martínez 25'00

D. Emiliano Fernández (de Fuentesauco) 25'00

D. Felipe de Castro Sobrino 25'00

D. Silverio Santarén López 2'00

Señor comandante jefe de la milicia, oficiales, clases y falangistas del cuartel de la milicia de esta Plaza y Servicio de Fronteras 84'00

Suma y sigue 856'00

Zamora 11 de abril de 1939.—Año de la Victoria

El Jefe del Servicio

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2

Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro 2'25 por 100 anual

Imposiciones a seis meses 2'5

doce 3

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4'50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

ANORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA

El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomé Prieto y el Director Don César Alonso Redoli.

"PLATO UNICO" JOVEN

El menú que regirá mañana, "Día del Plato único", será el siguiente:

COMIDA

Huevos con patatas, pescado o verdura.

Postre: Plátanos

CENA

Pescado frito con patatas fritas o verdura.

Postre: Dulce de membrillo.

Por Dios por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

De la Audiencia

Señalamiento para el día 13

Sumario 41 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 525 del año de 1937.—Delito, falsedad.—Procesados, Joaquín Castellanos y dos más

—Magistrado ponente, D. Julio González Barbillo.—Acusación pública, Ilmo. Sr. Fiscal, D. José Sanz Tablares.—Acusador privado, D. Alejandro López Berrocoso.—Abogados defensores, D. Joaquín Ramos y don Cesar Santiago.—Procuradores, señores Calonge, Queipo y Buitrón.—Testigos, 22.—Peritos, 10.

Ha sido condenado el procesado Tomás Domínguez Sevillano, como autor responsable de un delito por imprudencia temeraria que originó homicidio, daños y lesiones, con la concurrencia en su realización de la circunstancia de atenuación octava del artículo 9.º del Código Penal, por haber puesto el hecho en conocimiento de la Autoridad espontáneamente, dando satisfacción al ofendido, al que indemnizó de los daños y perjuicios causados con el automóvil del procesado.

Servicios prestados por fuerzas de Carabineros

En la Delegación de Hacienda se han recibido las actas levantadas con motivo de las aprehensiones siguientes:

Una de 17 kilogramos de azúcar y otros géneros.

Otra de 23 kilogramos de pan y otros géneros.

Otra de 3 kilogramos de café y otros géneros.

Otra de varios kilogramos de bacalao y aceite.

Otra de 68 metros de tejidos, 93 kilogramos de azúcar, una cuerda de pita de 23 metros y otros géneros.

Otra de 39 metros de tejidos, 13 pares de medias, 2 docenas de carretes y 7 peines, y

Otra de 382 carretes, con 15 metros de tejidos.

MANUEL BELLIDO GARCIA

Médico y Odontólogo

(Sucesor de J. Jaramillo)

CONSULTA

de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24

Teléfono N.º 1408

Zamora

SE VENDEN MUEBLES

Razón, Pelayo, 8.—Bajo, derecha.

JOVEN

respetar al árbol como a la mujer virtuosa, él será sombra deleitable para tus hijos en el rincón del parque, como la joven virtuosa será madre ejemplar.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

Frixal el nuevo linimento nacional

LOS MERCADOS DE HOY

Con extraordinaria animación se ha celebrado el mercado de ganados en la explanada del antiguo matadero, notándose mucha concurrencia y habiéndose realizado bastantes transacciones apesar de los altos precios que han regido.

Proporcionalmente el ganado que más caro se ha vendido ha sido el asnal, pues se han llegado a pagar hasta cuatrocientas cincuenta pesetas por ejemplar de tres años, rigiendo el precio medio de trescientas veinticinco pesetas para los no cerrados. Las mulas han seguido en este orden, habiéndose llegado a pagar por ejemplar hasta cuatro mil pesetas. Los precios medios han oscilado entre los dos mil quinientos a tres mil.

El ganado caballar no ha pasado de las setecientas pesetas los ejemplares jóvenes y los cerrados alrededor de las doscientas cincuenta.

El ganado cabrío ha estado como otras veces, o sea, que no ha variado, oscilando los precios entre los quince duros ejemplar

Las ovejas han estado también bastante caras vendiéndose hasta a cien pesetas la pareja.

El ganado vacuno se ha ven-

dido próximamente a 2'60 pesetas el kilo, peso al vivo.

El tiempo templado ha ayudado mucho a la extraordinaria animación del mercado de hoy, donde tantas ganas se han visto de comprar.

Crónica Agrícola PARA UN LECTOR

Hemos recibido una carta de un lector en la que nos pide que facilitemos una fórmula de hacer café... sin café y que no sea el conocido brebaje de achicorias, bellotas, cebada, guisantes o arroz que con todo eso se hace una bebida caliente que sustituye al rico moká.

Y vamos a satisfacer los deseos del lector en la seguridad de que vamos a decir algo nuevo y muy práctico para lo que remilimos a la prueba.

Tómese una remolacha y córtese en láminas delgadas que se tostarán en su integridad. Después se pulverizan separando la parte gruesa y mal tostada. Se conserva el producto en tarros de cristal para que no pierda. Y con eso se prepara una bebida que imita al café, que además de sana es muy grata al paladar y diurética, y requiere poca azúcar.

Garantizamos además, que el brebaje es inofensivo por no tener ese principio activo que es la cafeína, que si algunas veces cura, otras veces hace daño. El café de remolacha es inofensivo y muy económico.

Otro liberado

También ha llegado a Zamora, procedente de lo que fué zona roja, nuestro querido paisano y amigo, el maestro pintor, don Gabriel Fuentes, a quien le enviamos un cariñoso saludo de bienvenida.

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los empresarios y patronos de la provincia, especialmente de los que residen fuera de la capital, que el envío de giros y demás documentación correspondiente al Subsidio Familiar, han de dirigirse al Delegado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, Plaza de Cánovas del Casti- llo, número 2, Zamora.

Se advierte que con los giros han de enviar también los boletines de pago por duplicado y si hay algún obrero con derecho al Subsidio, acompañarán así mismo el modelo 9, pues de no hacerlo así los obreros no podrán cobrar los derechos de Subsidio.

Zamora 12 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Provincial

HERALDO DE ZAMORA, apart. 18

RIPIOS

Agua en Abril

Salvo la Semana Santa por verdadero milagro pues salieron a la calle los cofrades con sus «pasos» algunos de ellos, lloviendo; pero cuando hay entusiasmo y fé, como hay en Zamora del tiempo no se hace caso.

También salvaron los toros y los toreros salvaron sobre todo, el convecino que aquí está como soldado y ya verán los que lean que hablo de Félix Almagro, pues supo salvarse el chico de aquel imponente «pavo» que salió de los chiqueros.

¡Vaya bicho, cielo santo! igual Lalanda que Ortega de él hubieran hecho ascos; pero Almagro dijo ¡magras! antes de que me echés mano aunque no quiero ni verte voy a ver si al fin te cazo.

Y salió del paso el hombre largando un estocazo de efecto tan fulminante, que muerto quedó el morlaco y el torero muy tranquilo de verse ya sano y salvo.

Pero lo más importante es que también salva el campo pues ha llovido y en gordo. Este abril se está portando salvándonos las cosechas; y pues que nos ha dejado admirar las procesiones y aplaudir a los muchachos que el domingo en nuestra plaza se ganaron los aplausos, devolvamos al mes este por todos escarmenado el crédito, lo merece, pues nos va a traer un Mayo tan florido como hermoso y estamos todos salvados.

A. EMEGE

Inspección Provincial de Sanidad

Vacunación antivariólica

Hace algún tiempo, se aconsejó la vacunación antivariólica, como medio radical de evitar la repugnante enfermedad de la viruela.

Las circunstancias sanitarias de hoy hacen que esta medida de vacunación se lleve a cabo con gran intensidad, para que en un breve espacio de tiempo se halle todo el vecindario a cubierto de una epidemia posible.

A este efecto se vacunarán todos días en este Instituto Provincial de Higiene y en la Casa de Socorro y Hospital Provincial en las horas que se señalen.

En todos los centros, donde existan colectividades, Colegios, fábricas, etc, se exigirá por los Directores o Jefes el documento acreditativo de hallarse vacunados desde hace menos de cinco años.

Los niños, después del primer mes de vida deben vacunarse.

Los que por su estado de salud, esté contraindicada la vacunación, lo acreditarán así con certificado médico.

Después de pasados cinco años de haber sido vacunado se requiere la revacunación, en todas las edades, por ser enfermedad, la viruela, que ataca lo mismo al niño que al viejo.

Zamora 12 de Abril de 1939. Año de la Victoria.

El Inspector Provincial de Sanidad.—Medardo Rivera.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Variaciones de la ciudad

Ahora que entramos en la segunda etapa de la Revolución Nacional nos cumple pagar una deuda inaplazable que tenemos con los Caídos, héroes y mártires de la Santa Cruzada. No podremos proseguir nuestra tarea con absoluta tranquilidad, con limpio optimismo, si antes no hemos procurado pagar este tributo de recuerdo perenne. Monumentos, obeliscos...

Ahora se trata de la restauración de un santuario, que por sí mismo hablará a las generaciones futuras con el silencio de su presencia de lo que entre sus muros se perpetuó con gestos de heroísmo y sacrificio, con gestos de muerte y de santidad, con gestos de amor patrio. Nos referimos al Santuario de Santa María de la Cabeza. Nuestra memoria no es balda ni ingrata para ese nombre, ni aquella gesta, porque no es en la memoria donde está su recuerdo, sino en el corazón, en el sentimiento.

Por eso, estas líneas de recordo cimientan y aprobación para estas autoridades por haber éstas sabido secundar con espontánea rapidez la llamada y la iniciativa del invicto y glorioso salvador de Sevilla, el general Quijano de Llano.

La Suscripción, empujada con tan buenos auspicios sube en cantidades que todo Zamora está aportando para que la reconstrucción del inmortal Santuario sea pronto, un lugar de peregrinación y recuerdo.

D. Francisco de Reyna

Procedente de Málaga ha llegado a esta capital nuestro querido y estimado paisano y amigo el teniente coronel de Infantería, don Francisco Reyna y Canals, Secretario de Orden Público en el Gobierno Civil de Málaga.

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

UN LIBERADO

Se encuentra en Zamora y al lado de sus padres, el culto y distinguido abogado madrileño, don Germán Gimeno y Valentín, hijo de nuestro entrañable amigo el notario de la corte, don Toribio.

Germán ha pasado los años de tortura en la corte sufriendo los rigores de aquella vida de horror, teniendo la inmensa satisfacción de volver a encontrarse con los suyos y al lado de su esposa e hijos.

Reciba nuestra cariñosa y entusiasta felicitación deseándole una estancia grata entre los suyos.

Viva España

Registro Civil

NACIMIENTOS

NACIMIENTOS

Maria Josefa Gómez Comde

Alfonso Calvo Esteban

DEFUNCIONES

Maria de la Encarnación González Rodríguez, de cinco meses.

Félix Aragón Prada, de 18 años.

Joaquín de Pedro Castaño, de 50 años.

MATRIMONIOS

Marino Santos Pérez, con Concepción Sanz Cid.

IMPERMEABILIZANTE "ELSAN"



De resultados inigualables para evitar filtraciones de agua en paredes o muros expuestos al embate del viento o de la lluvia, así como toda clase de humedades en sótanos y edificios en general.

Pida folleto explicativo y referencias al Representante en ZAMORA, Mariano Bresmes. VIVERO DE SAN MARTIN

Vuelve a entrar en periodo de calma la situación internacional

Concurso de bocetos

XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza

La Junta del XIX Centenario de la Venida de la Virgen a Zaragoza, abre un concurso de bocetos entre artistas nacionales, para el cartel anunciador de las solemnidades que se preparan en conmemoración de aquel acontecimiento histórico.

1.º Los bocetos deberán presentarse en las oficinas de esta Junta, provisionalmente instaladas en el Sindicato de Iniciativa y Propaganda de Aragón, Paseo de Sas, 7, dentro del plazo que media desde la fecha hasta las doce horas del día 31 de mayo próximo.

2.º Los bocetos serán verticales y sus dimensiones de un metro de alto por setenta centímetros de anchura, sin incluir en tal medida al margen del papel; de suerte que el dibujo ha de comprender la expresada superficie completamente.

3.º El tema de libre composición, aunque inspirado naturalmente en el hecho que se celebra o en sus consecuencias a través de los siglos, para plasmar el alma del pueblo español con los fulgores de la fé cristiana y las delicadezas de la devoción a María. Los bocetos llevarán solamente esta inscripción:

«XIX Centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza».

4.º Habiendo de reproducirse el cartel litográficamente, convendría que el dibujo estuviese bien definido y con indicación de las tintas adecuadas.

5.º Se presentarán los bocetos sin firma y con un lema acompañado de un sobre cerrado y lacrado, en cuyo exterior se consigne el mismo lema conteniendo una plica con el nombre y dirección del autor.

6.º Una vez cerrado el plazo de admisión y antes o después del fallo, podrán ser expuestos al público los bocetos.

La Junta designará directa o indirectamente el Jurado competente para el otorgamiento del premio y accesits. El fallo del Jurado, será inapelable.

7.º El autor del boceto premiado, percibirá la cantidad de cinco mil pesetas.

El Jurado podrá conceder uno o varios accesits, cada uno de los cuales percibirá quinientas pesetas.

Los bocetos elegidos para el premio y los accesits, quedarán de la plena propiedad de la Junta, pudiendo ésta en consecuencia, reproducirlos y circularlos como estime conveniente, dentro y fuera de España.

Los autores vienen obligados a inspeccionar y corregir las pruebas de las ediciones gráficas que se realicen.

8.º Los bocetos no premiados, podrán retirarlos sus autores desde la fecha en que termine la exposición pública hasta un mes después. Caso de no organizarse exposición o de que ésta se hubiese celebrado antes del fallo, el plazo del mes se contará desde la fecha del fallo.

Transcurrido dicho plazo, los bocetos que no hubiesen sido retirados, quedarán de propiedad de la Junta.

A efectos de retirar los bocetos, se acreditará la circunstancia de autor y el subsiguiente a su obra respectiva, mediante la exhibición del resguardo que se les habrá entregado al presentarlos para el concurso.

9.º La Junta no responde del deterioro que pudieran sufrir los bocetos por cualesquiera causas, aunque desde luego procurará conservarlos con la debida solicitud.

Zaragoza Abril de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente de la Comisión de Prensa y Propaganda, José M.ª Sánchez Ventura.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación Provincial Sección Femenina

Lista de donativos recogidos en este centro de la Sección Femenina, con destino a los almacenes de ropa que se instalarán en Madrid.

Delegación Local de Villardondiego
Trozos de jabón, 178
Calcetines, 5 Pares
Calzoncillos, 3
Camisas, 11
Chalecos, 4
Jersey, 2
Almohadones, 2
Pantalones, 1
Chaquetas, 1
Zapatillas, 1 par
Sábanas, 2

Delegación Local de San Vicente del Barco y Santa Eufemia

Trozos de jabón, 7
Delegación Local de Toro
Trozos jabón, 100
Paquetes de chocolate, 2
Prendas de señora, 2
Calcetines, 3 pares
Jabón tocador, 22 pastillas
Delegación Local de Benavente
Trozos de jabón, 202
Jabón tocador, 105 pastillas
Mantas, 19
Sábanas, 4

Abrigos, 2
Americanas, 10
Calcetines, 12 pares
Toallas, 3
Colchas, 1
Mantones, 1
Chalecos, 25
Chaquetas señor, 5
Blusas, 4
Camisas, 5
Gerseys, 5
Calzoncillos, 6
Camisas señora, 2
Monos de niño, 1
Camisetas, 1
Bufandas, 3
Camiseta señora, 4
Impermeables, 2
Pantalones, 8
Lienzo moreno, metros, 5
Batas, 2
Combinaciones, 1
Abrigos de niño, 2
Vestidos de niño, 14
Mantillas de niño, 2
Refajos de niño, 2
Capas de niño, 1
Piezas de niño, 66
Mantillas de merino, 1
Zapatos, 5 pares
Zapatos de señora, 11 pares
Zapatos de niño, 2 pares
En metálico, 1.044 pesetas

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

HERALDO en Villanueva del Campo

Necrología

Después de penosa y prolongada enfermedad, adquirida a consecuencia de su actuación en el frente, sobrellevada con verdadera resignación cristiana, a los 24 de edad, ha fallecido nuestro querido amigo, Leopoldo Abad Represa, hijo del fabricante de harinas de esta localidad, don Epliano Abad.

A la conducción del cadáver, al que daban escolta una escuadra de cadetes de F. E. T. y de las JONS asistió con admirable unanimidad, todo el pueblo; demostración clara de los afectos y simpatías de que disfrutaba nuestro amigo.—(D. e. p.)

A su distinguida y estimada familia, hacemos presente, la expresión de nuestra condolencia.

El Corresponsal.

Utilizad el Correo Aéreo

SE VENDE

Casa con vivienda y corrales. Razon en la misma, Obispo Nieto número 26.

En memoria de José Antonio

MADRID.—Durante la dominación roja en Madrid, llegó a poder del periodista Herrera, una película de la Casa Paramount, hecha poco antes de la iniciación del glorioso Azaque Nacional, y en la que aparecen varias escenas de actos en los que había intervenido José Antonio Primo de Rivera.

Como la cinta es sonora, se oye la voz de José Antonio en uno de sus discursos.

Herrera tuvo la película guardada algún tiempo en su casa, pero temiendo que desapareciera, se la dio a guardar a un amigo suyo, contra tista de obras y decorador, gran entusiasta de la España Nacional, llama

do García Molina. Este, a su vez, conservó la película por espacio de bastante tiempo, pero ante el temor de que pudieran hallársela y desaparecer, entregó parte de ella a otro amigo suyo.

A la liberación de la capital por las fuerzas del Caudillo, García Molina se ha apresurado a hacer entrega del trozo de película con que se que do para unirlo al que falta cuando sea recuperado, pues de momento se ignora el paradero de la persona a quien le hizo la entrega.

Esta noticia ha causado gran alegría, pues gracias a ella se podrá conservar la voz de José Antonio.

Daladier quiere evitar la dimisión del Gobierno

París.—Aunque todo preceptúa que a la elección de presidente de la República siga la dimisión del Gobierno, Daladier esquivará el cumplimiento de esta práctica, no sólo por tener la seguridad de una ratificación de Poderes, sino para evitar que el Parlamento abra un debate consiguiente a la presentación del Gabinete, que por otra parte no sufriría ninguna otra modificación.

Dada la constitución variable de la mayoría parlamentaria se considera sumamente delicado afrontar una situación sobre política exterior.

Daladier no aceptará a solicitudes de los comunistas

París.—Daladier no accederá a la solicitud de los comunistas y socialistas de extrema izquierda en el sentido de abrir las Cámaras. El presidente estima que la delicada situación del momento no se presta a discusiones públicas.

Se produce baja en las bolsas financieras

Londres.—Después de las vacaciones de Pascua se han abierto de nuevo los mercados bursátiles, habiendo experimentado bajas sensibles en todas las bolsas del mundo, sobre todo en las de París, Londres y Amsterdam.

En la primera ha bajado los valores de uno a dos enteros y en la de Amsterdam especialmente, han bajado hasta quince puntos. Aquí se achaca el descenso el discurso pronunciado recientemente por el jefe del Gobierno.

Obreros ingleses en huelga

Londres.—Los obreros de una fábrica de aviones militares de bombardeo, han declarado la huelga indefinida para solidarizarse con varios compañeros que habían sido despedidos por la dirección.

El embajador francés en España regresa a París

París.—Ha llegado a esta capital procedente de Burgos, el embajador de Francia cerca del Gobierno de Franco, mariscal Pétain, el cual fué inmediatamente a dar cuenta al jefe del Gobierno, Daladier, de la situación de España después de la terminación de la guerra.

En Burgos no existe alojamiento Nota del Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden, deberá abstenerse de dirigirse a Burgos, para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado Comisionado Principal para la provincia de Zamora, Don Baldomero Andreu Alonso, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.

“La Unión y El Fénix Español”

Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios
Seguros de Accidentes
Seguros de Vida
Seguros de Transportes
Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61-Teléfono 1728

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

PERDIDA

De un reloj de pulsera de señora, de oro y cadena del mismo metal, extraviado el domingo, en la iglesia de San Juan, en la misa de 12, o Plaza Mayor, hasta la calle de Santa Clara.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en Ramos, Carrión, 62, segundo, donde se gratificará.

HERALDO DE ZAMORA, apart. 13

Sección de Anuncios Económicos

PEQUEÑO HOTEL

15 habitaciones, calefacción central, cuartos de baño, pocos gastos, bien amueblado y presentación excelente, sitio lo más céntrico de Salamanca, con mucha y buena clientela, se traspasa en buenas condiciones por no poderlo atender su dueño.

Informes en la calle del Grillo, 20.—1.º izquierda.—SALAMANCA.

SE VENDEN

Postes para conducción de energía eléctrica, vigas para construcción en varios tamaños, leña de raja y rajada, toda ella de pino.

Para tratar, con Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12.

AVISO

Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES del ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GEL)

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayos Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de enc. a una y de cuatro a seis

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

FUNERARIA SERVICIO COMPLETO
Traslados + Arcas + Coronas
H'JA DE SEVER

Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

No se denunciará el pacto anglo-italiano

Se desmiente un desembarco británico en Corfu

PARIS.—Se desmienten las noticias lanzadas por algunas Agencias, asegurando un desembarco de tropas británicas en la isla de Corfu, de acuerdo con Grecia.

LAS SATISFACTORIAS NEGOCIACIONES RUMANO-TURCAS

BUCARETS.—El ministro de Relaciones Exteriores, Gafenko, ha declarado a los periodistas su satisfacción por el resultado de las conversaciones mantenidas en Stambul, las que constituyen una sólida base para llegar a un completo acuerdo en las cuestiones en aquellas tratadas.

Una prueba del grado de tranquilidad que reina en Rumania, después de la inquietud de los pasados días, es que el Rey Carol, que había interrumpido sus vacaciones, las ha reanudado en el día de ayer.

PARA LOS EE. UU. LA OCUPACION DE ALBANIA AMENAZA A LA PAZ

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt, ha dado su aprobación a las declaraciones hechas por el secretario de Estado, según las cuales, la ocupación del territorio albanés por

las tropas italianas, constituyen un serio peligro para la paz, y que la política del fascismo y del nacional socialismo ponía un entorpecimiento para el libre comercio mundial.

Esta declaración no es otra cosa, según aprecian los círculos imparciales, que una nueva manifestación del Presidente Roosevelt, como enemigo de los países totalitarios.

PERO UN SENADOR DEMOCRATA CONTRARRESTA SUS DECLARACIONES

WASHINGTON.—El Secretario del senador demócrata, ha dado una conferencia política, que ha sido radiada a toda América, y en cuya conferencia ha declarado, que contra lo que se viene creyendo y predicando, los Estados Unidos no irán a una guerra a no ser que se les ataque directamente y que no se crea tampoco por parte de Inglaterra y Francia, que los Estados Unidos va a meterse en sus alianzas no teniendo como no tiene ninguna clase de intereses en Europa.

El pacto anglo-italiano no se denunciará

LONDRES.—En los círculos bien informados, se asegura que Inglaterra no ha pensado en denunciar el pacto anglo-italiano. En lo que se refiere a la constitución del cerco, parece ser que Rumania ha comunicado aceptando su incorporación al bloque democrático.

EL GOBIERNO FRANCÉS NO CAMBIARA

PARIS.—Daladier ha declarado que no habrá cambio en el actual Gobierno no que él preside, ya que después de su reelección el Presidente de la República le ha en cargo a él de formar Gobierno, y cree que el Presidente tiene la suficiente fuerza y autoridad y confianza del país, sin necesidad de que tenga que someterse a la demasiadas censuras del Parlamento, cuyo equilibrio político le parece que es en estos momentos, muy instable.

HUNGRIA TAMBIEN ABANDONA LA SOCIEDAD DE NACIONES

BUDAPETS.—La salida de Hungría de la Sociedad de Naciones ha sido acogida por la opinión pública húngara con viva y sincera satisfacción porque la Sociedad de Naciones no aprobó jamás las reivindicaciones magiares.

El acto realizado hoy es considerado como el mejor viático para el viaje que el conde Teleki y el conde Csaki harán próximamente a Roma para confirmar la firme voluntad húngara de seguir siempre con fidelidad la política del eje Roma-Berlín.

EN GRECIA RENACE LA TRANQUILIDAD DESPUES DE LA DECLARACION ITALIANA

ROMA.—Se reciben noticias de Grecia, comunicando que el nerviosismo que se había apoderado del país a raíz de la ocupación italiana de Albania, ha desaparecido por completo en vista de las declaraciones de seguridad hechas por el Gobierno italiano y comunicadas por el primer ministro Mettassa.

EL EJERCITO DE TURQUIA ANKARA.—El presidente del Consejo de Ministros ha hecho ante la Asamblea nacional una declaración en la que aseguró que el Ejército de Turquía está capacitado y dispuesto a rechazar cualquier ataque a su integridad.

VOTO DE CONFIANZA AL GOBIERNO NO TURCO

ANKARA.—La Asamblea nacional, después de la declaración del pre-

sidente del Consejo de ministros, ha votado por unanimidad la confianza al Gobierno, expresando así la tranquilidad que inspira al pueblo los hombres que actualmente rigen sus destinos.

SE REUNE EL CONSEJO DE DEFENSA EN LONDRES

LONDRES.—Se ha reunido el Consejo de Defensa Nacional, conferenciando Lord Halifax con cada uno de sus miembros.

LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS DEBEN SUSPENDER SUS ACTIVIDADES DIPLOMATICAS

TIRANA.—El Comité Administrativo provisional, se ha reunido ayer, en viendo a todos los representantes diplomáticos y consulares de Albania en el extranjero, comunicación del cambio de la situación en Albania, así como la constitución de un Comité de Administración provisional de Tirana.

En dicha comunicación se les da la orden prohibitoria de ejercer toda actividad diplomática, hasta recibir instrucciones, haciéndoles constar así mismo que la independencia albanesa no ha sido violada, sino que ha comenzado para ella una etapa nueva de gran prosperidad.

LOS TEMORES SEMBRADOS POR INGLATERRA EN GRECIA

ROMA.—En los círculos políticos de Roma, se comenta la actitud de vigilancia de Inglaterra sobre Italia, en relación con Grecia. Se hace resaltar en dichos comentarios la actitud llevada a cabo por Italia en relación a la seguridad territorial de Grecia, asegurándose el deseo de ciertas naciones, de hacer nacer en Grecia el temor de que la ocupación de Albania por Italia sea peligrosa para ella. Se sabe también que Grecia ha recibido por parte de Italia seguridades absolutas sobre su independencia.

JUSTIFICANDO LA OCUPACION DE ALBANIA

PARIS.—"Le Petit Journal", en un artículo editorial comenta la ocupación de Albania por parte de Italia, y dice que está justificado jurídicamente.

UNA ORDEN DEL ALMIRANTAZGO INGLÉS

PARIS.—Todos los barcos británicos se encuentran en puertos franceses, han recibido la orden de regresar a sus bases nacionales. Esta orden del Almirantazgo inglés ha sido transmitida a todos los barcos que se encuentran en puertos extranjeros.

Jorge V regresa inesperadamente a Londres

LONDRES.—El Soberano británico que se encontraba en período de vacaciones en el Castillo de Woburn, es ha trasladado inesperadamente a Londres. Poco después de su llegada recibió al primer ministro, Mister Chamberlain.

LAS TROPAS YUGOSLAVAS Y LAS ITALIANAS CONFRATERNIZAN

TIRANA.—Tan pronto como las tropas italianas ocuparon la frontera de Albania con Yugoslavia, les salieron al paso fuerzas de dicha nacionalidad, que confraternizaron con aquellas.

EL REY ZOGU SE ENCUENRA EN GRECIA

LONDRES.—El rey Zogu se encuentra en Grecia, donde permanecerá varios días, hasta el completo restablecimiento de la reina, saliendo para el extranjero tan pronto como aquélla se encuentre completamente restablecida del alumbramiento.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA ALEMANA EN PARIS

PARIS.—La Embajada alemana en esta ciudad ha dirigido una nota a los periódicos esmintiendo categóricamente las noticias propagadas por cierta Prensa, asegurando que el Gobierno de Berlín, había ordenado a todos sus Embajadores y Cónsules en el extranjero, el regreso inmediato a Alemania.

EL PRIMER CONGRESO INTERNACIONAL DE MUJERES CATOLICAS

ROMA.—En el salón del Instituto Pontifical, se ha inaugurado el primer Congreso internacional de organizaciones femeninas católicas, al cual han acudido representaciones de todo el mundo, que alcanza a 35 millones de mujeres.

REGRESAN A MELILLA LAS TROPAS DE AQUELLA GUARNICION

MILLILEA.—Han llegado a este puerto, procedentes de la península, después de haber terminado gloriosa-

mente la guerra, las tropas pertenecientes a esta guarnición, las cuales fueron recibidas por todas las autoridades, seguidas de un inmenso gentío, que las arrojó flores, entre gritos y aclamaciones a su paso por las calles de la ciudad. La alegría y el entusiasmo que reina en toda la ciudad es inenarrable.

EL PRIMER CAMPAMENTO JUVENIL PORTUGUES

LISBOA.—Ha sido inaugurado el primer campamento de las mocedades portuguesas.

LA SEGUNDA CIUDAD DEL MUNDO

TOKIO.—Las últimas estadísticas han arrojado una cifra de más de seis millones de habitantes, incluyendo así a esta ciudad en el segundo puesto en el mundo. Este aumento obedece a la inmigración anterior por el gran número de trabajadores que han venido a la capital para prestar sus servicios en las fábricas de municiones.

LA EXTRAORDINARIA FUERZA MILITAR DE ITALIA

ROMA.—La Agencia "Stefani", comunica que con la movilización de las quintas del 17 y del 18, la fuerza militar de Italia crece de una manera poderosa y extraordinaria.

UNA ORDEN TERMINANTE DEL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS.—El Gobierno ha publicado una orden por la cual quedan absolutamente y urgentemente prohibidos todos los permisos. Esta orden no ha dejado de causar alguna impresión en los medios políticos, siendo muy comentada.

NOTICIA DESMENTIDA

LONDRES.—Oficialmente ha quedado desmentida la noticia lanzada por algunas Agencias extranjeras, de que el Gobierno inglés hubiese enviado contingentes militares a Gibraltar.

Ha quedado restablecido el servicio de trenes entre Madrid y Salamanca

A partir de hoy, han comenzado a circular los trenes números 327 y 328 que reanudan el servicio entre Madrid-Salamanca y viceversa. El primero saldrá diariamente de Madrid

a las 8'15 para llegar a Salamanca a las 14 horas, y el segundo parte de la ciudad del Tormes, a las 15'35, y tiene la llegada a Madrid a las 18'20.

Ha llegado el primer número del diario "Ya"

Esta tarde se ha puesto a la venta el primer número llegado a Zamora, del diario madrileño de la mañana, "Ya", editado en los talleres del antiguo "Debate".

La llegada de este periódico, primero que se recibe después de la liberación de Madrid, ha sido acogida con explicable curiosidad, arrebatándose

materiales de las manos los ejemplares a los vendedores.

Mucho nos alegramos de la reaparición del colega, al que bajo la dirección del distinguido periodista, señor Mourlané Michelena, auguramos una serie ininterrumpida de éxitos.

SESION DE LA DIPUTACION

En la última sesión celebrada por la Corporación provincial, fueron examinados cuantos asuntos figuraban en el Orden del Día, y después de haber oído el informe de las Comisiones, se procedió a su aprobación y conocimiento.

El asunto número 5, correspondiente a la Comisión de Beneficencia, y que se refiere a la reclusión en un manicomio de tres dementes de esta provincia, se acordó la reclusión de los dos de ellos, quedando pendiente de la del otro, hasta la presentación por los familiares del mismo, de los documentos necesarios.

El número 8, de la Comisión de personal, sobre resultado del concurso anunciado para la provisión de la plaza de Capellán auxiliar de la Beneficencia provincial, se autorizó al señor Presidente para que le nombre por no haberse presentado ningún solicitante.

En el apartado de la correspondencia recibida, se dió cuenta del telegrama recibido del Secretario particular del Caudillo, agradeciendo el que por esta Excm. Diputación le fué enviado al Generalísimo felicitándole por la terminación gloriosa de la Cruzada antimarxista.

Fuera de los asuntos del Orden del Día, se ratificó el acuerdo de abonar los gastos de impresión de la obra titulada "Breves noticias históricas, de Fuentesauco y su tierra", de la que es autor don Leoncio Toledo, del que se han solicitado al mismo tiempo varios ejemplares, con destino a las bibliotecas de la Corporación.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 12 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real Orden del 3 de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- Diputación Hospitales, galleta
- Federación S. C. Zamora, azufre
- E. Robledo, cemento
- A. Rodríguez, cemento
- A. Espina, madera
- Salto Duero, cemento
- Campa, gasolina
- T. Gallego, jabón
- D. Vidal, hierro
- B. Arenas, granza

ULTIMA HORA

Servicio especial de HERALDO de las cinco de la tarde

Ciano es recibido con entusiasmo en Albania

Tirana 12.—Hoy por la mañana ha llegado a esta capital el ministro de Negocios extranjeros de Italia que fué recibido con grandes muestras de entusiasmo. Un grupo de notables albaneses acudió a saludarle a Palacio mientras que la muchedumbre estacionada en las inmediaciones aplaudía constantemente al Conde Ciano. Al mediodía duraban aún las demostraciones de júbilo, y con intervalos de pocos minutos el Conde Ciano, se veía obligado a salir al balcón para recibir el espontáneo homenaje que se le tributaba.

Se desmiente la dimisión de Petain

París 12.—Durante todo el día de ayer circuló el rumor de que el mariscal Petain tenía el propósito de dimitir y que así se lo había manifestado a Bonnet primero y mas tarde a Daladier.

Esta mañana el diario "Excelsior" desmiente categóricamente la noticia y anuncia que el mariscal Petain volverá a San Sebastián para reintegrarse a su puesto.

De los comentarios de la Prensa de hoy se deduce, como se sabía desde hace algún tiempo, que el mariscal Petain se consideraba fracasado en cierto modo y que ayer expuso a Bonnet y Daladier su deseo de abandonar el cargo de embajador. "La Action Francaise" asegura que

la labor política del mariscal Petain ha sido sabotada por el propio Gobierno francés en fecha del 25 de marzo acordó restituir al Gobierno de España las armas, municiones automóviles, pertrechos y ganado que el Ejército rojo depositó en Francia en su vertiginosa huida de Cataluña.

LOS SOBERANOS INGLESES IRAN A AMERICA

LONDRES, 12.—Con motivo de los recientes acontecimientos internacionales, se advierte en algunos centros inmediatos a la corona, que la anunciada visita de los Soberanos ingleses a los Estados Unidos y Canadá, pudiera ser aplazada para el año 1941, en el caso de que la crisis europea que ahora se desarrolla, se agravase en la próxima semana.

Por el contrario, en su número de hoy "Daily Herald" asegura que la visita regia a la América del Norte, no ha sufrido aplazamiento ni modificación alguna.

GOERING EN LA FERIA DE TRIPOLI

TRIPOLI, 12.—El mariscal Goering ministro del Aire alemán, acompaña do por Italo Balbo, Gobernador general de Libia, ha visitado en la mañana de hoy varias poblaciones de este país. A mediodía, el Vicepres-

dente del Reich permaneció hora y media en la Feria de Tripoli, que examinó detenidamente.

INQUIETUD EN LOS MERCADOS BURSATILES

PARIS, 12.—La Bolsa se abrió hoy en medio de una gran agitación, causando mucha inquietud las noticias procedentes de Londres. Sin embargo se tiene la impresión de que mañana, Lord Halifax, al hablar en la Cámara de los Lores, sobre el problema mediterráneo, contribuya a calmar la tensión internacional.

DESPUES DE LA OCUPACION DE ALBANIA

ROMA, 12.—Esta mañana llegó en avión, procedente de Scutari, el jefe italiano de ocupación en Albania, acompañado de los generales Vini y Tripolito, que después de permanecer dos horas en esta ciudad y de recorrer algunas calles en automóvil, regresaron a Tirana en avión.

Manifestaron que durante su estancia en Scutari, fueron muy aplaudidos y aclamados por la población civil. Scutari ha vuelto también a la normalidad y la calma es absoluta, habiendo abierto los comercios sus puertas y acudiendo a los centros de enseñanza la población escolar.

ROMA ASEGURA A GRECIA EL RESPETO DE SU INTEGRIDAD

ROMA, 12.—El Embajador griego en Roma ha estado esta mañana en el Palacio de Chigi para expresar al Gobierno de Italia la satisfacción del Presidente Mettassa, por la declaración hecha en la noche del 10 en Atenas por el Embajador italiano, expresando en nombre del Duce, la seguridad de inviolabilidad de las fronteras griegas.

LA ORDEN DE MALTA Y LA RESTAURACION DE LAS IGLESIAS

BARCELONA.—El ilustre diplomático, ministro plenipotenciario de la Sagrada Orden de Malta en España, ha manifestado que la autoridad su prema de la referida Orden, ha enviado al Generalísimo, una comunicación, manifestando su deseo de ayudar económicamente a la restauración de las iglesias que han sido destruidas por las hordas vandálicas del marxismo.

LLEGA UN BARCO ALEMÁN

BARCELONA.—Ha llegado a este puerto un vapor alemán transportando seis camiones que Auxilio Social alemán lega a España.

No abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedles para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.